

党旗在基层一线高高飘扬

上海市广大党员干部积极投身抗疫一线

发挥组织优势 凝聚强大合力

本报记者 张 璁 王伟健 史一棋

上海本轮疫情发生以来,上海以党建引领社会动员,全市广大党员干部亮身份、见行动,以毫不退缩的战斗姿态,冲在抗疫的第一线。

一个支部一座堡垒,一个党员一面旗帜。哪里有急难险重任务,哪里就有党员的担当、就有组织的力量。

——编者

下沉干部：“群众肯定就是最好褒奖”

“这是一场与病毒争分夺秒的‘赛跑’”“对海量数据要仔仔细细、认认真真汇总整合,确保不出错”

流调中阳性病例的数据统计汇总、筛查分析等工作非常辛苦繁琐,下沉在那里的突击队员们日均工作10小时以上。

一个多月来,来自上海市纪委监委、市委组织部、市人社局等10余家市级机关的200多名党员团员组成突击队。

要打赢这场疫情防控攻坚战,保证核酸筛查的“应采尽采”至关重要。

基层干部：

“我就是第一责任人”

“嘀嘀……”5月2日上午10点半左右,伴随着几声清脆的喇叭声,一辆车头悬挂红色条幅的保供卡车缓缓停靠在上海市徐汇区田林街道田林十二村小区东门外的马路边。

车辆刚停稳,穿着白色防护服的田林十二村居民区党总支书记赵国庆就带着社区志愿者“小蓝”们迎了上来。

赵国庆今年65岁,14年来通过细致周到的社区服务,他成了居民眼里的“老娘舅”,大家有难处常找他帮忙。

记者在他办公室采访时,电话铃声不断响起。“最多的时候,一天要接100多个居民打来的求助电话。”

作为一名居民区党总支书记,这一

查工作,分赴多个街道协助医护人员扫码、分装核酸样本,日均扫码1.8万人次以上。

“记得在海潮新村的那一天,由于小区居民数量多,穿着防护服站了将近8个小时,返回驻地途中双脚已明显不听使唤。”

黄浦区属于老城区,老龄化程度较高。前些天,一位小区的楼组长找到正在小区帮居民测核酸的上海市委组织部下沉干部沈铎。

吴培凯说,当听到居民们一声声亲切质朴的“谢谢”“你们辛苦了”“你们太不容易了”时,感觉工作再苦再累也值得。

党员志愿者：

“党员就该闻令而动”

“哪里需要,就去哪里。”中国船舶集团所属上海外高桥造船有限公司志愿服务队青年党员、采购部业务主管刘介陶说。

4月16日,中国船舶集团党组从上海市委组织部获悉,急需500名志愿者增援浦东新区,充实基层抗疫力量。

“短短一夜间,就有1000多名党员职工报名担任志愿者。考虑到很多人分散在市内不同社区,不方便迅速集结,我们决定主要由住在集体宿舍的职工承担这次任务。”

按照原计划,这支志愿服务队被安排支援三林镇和祝桥镇。可是4月17日下午,大巴车正准备出发时,突然接到通知要调拨其中100人支援疫情较重的北蔡镇。

“保护上海这个大家园是我们每个人的责任,党员更要带头践行这一责任!”上海外高桥造船有限公司志愿服务队临时党支部书记洪刚说。

星光村房屋分布不规整,小路、岔路多,地形复杂。“最初几天,有的村民不理解防疫政策的必要性,想通过这些小路去外面。”

“你们是平凡的英雄。你们用勇敢、坚守、责任、担当绘就了众志成城、齐心抗疫的动人画卷!”

图①:上海市浦东新区惠南镇建欣苑临时党支部党员(左)在核酸检测现场给居民扫码。

图②:上海市宝山区淞南镇淞南五村第一居委会党员志愿者魏刚(右)向小区居民解释疫情防控有关政策。

图③:上海市党员干部正在搬运防疫物资。

红船观澜·坚持正确政绩观⑫

我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。

《习近平在正定》一书中记录着这样一段往事:时任河北省正定县委副书记的习近平同志找到县长程宝怀,问道:“‘好县’的标准是什么?”

习近平同志指出,是不是“好县”,应该以综合指标来衡量。“高产穷县”问题必须解决。

今天,我们强调树立和践行正确的政绩观,就是为了实现更大更好的发展。

政绩观正确与否,要看是否体现了全面发展。中国特色社会主义事业是经济、政治、文化、社会、生态文明建设相互协调相互促进的事业。

政绩观的正确与否,最根本的是看是否增进了百姓福祉。“为官一任,造福一方”,

“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。

只要我们坚定不移贯彻落实新发展理念,坚定不移用这样的理念来看待政绩,用这样的尺度来衡量政绩,踔厉奋发、笃行不怠,就一定能够交出无愧于党和人民的优异答卷。

树立和践行符合新发展理念的政绩观

张洋

四川内江：

打通服务群众“最后一米”

本报记者 孟祥夫

4月24日一大早,四川省内江市东兴区西林街道金牛社区金牛小区“十户长”刘双全就在小区里忙开了。

近年来,针对一些楼栋住户多、楼栋长服务保障不充分的情况,内江市推出“十户长”制度,打通服务群众“最后一米”。

在常态化疫情防控工作中,“十户长”发挥了有效作用。他们扎实做好外来人口的报告、登记、管控等各项工作。

据介绍,在“十户长”遴选阶段,社区通过在各小区业主群发通知、在社区公示栏贴通知、向到社区办事居民宣传等方式。

“下一步,内江将全面推行‘十户长’工作制度,将党员‘双报到’和各类志愿服务力量补充到队伍中,进一步明确、细化和延伸工作职责,激发内生动力,不断提升基层治理水平。”